 Тест: «Промышленность».                                            I вариант

1.
Руды металлов относятся к …… природным ресурсам      1) невозобновимым;                                   2) неисчерпаемым;        3) возобновимым;          4) агроклиматическим
2. Почему высокая доля добывающей промышленности в хозяйстве России является неблагоприятной?

1) Добывающая промышленность сильно зависит от природных ресурсов,

2) многие виды природных ресурсов ограничены и невозобновимы,

3) добывающая промышленность требует дорогостоящего оборудования,

4) по всем указанным выше причинам.

3.
Сосредоточение предприятия на производстве какого-либо одного вида продукции называется:       1) кооперирование;              2) интеграция;         3) специализация;        4) социализация.
4. Для размещения точного машиностроения основное значение имеют следующие факторы:     1) сырьевой;        2) транспортный:       3) научный;        4) потребительский.
5.
Почему много предприятий тяжелого машиностроения расположено на Урале?    
            1) Там находятся потребители продукции отрасли,
2) там достаточно квалифицированных рабочих кадров,

3) там производится много металла, необходимого предприятиям отрасли,

4) по всем названным выше причинам.

6.
Россия занимает первое место в мире:     1) по добыче каменного угля;               2) по добыче природного газа:        3) по добыче нефти;       4) по выплавке стали.
7.
На размещение предприятий газовой промышленности, кроме сырьевого фактора, решающее влияние оказывает следующий фактор:                                     1) потребительский;         2) транспортный:        3) научный;        4) топливный.
8.
Крупные месторождения нефти в России находятся (выберите 3 правильных ответа):

1) в Западной Сибири,
    2) в Кузбассе,
   3) в Курской области,

4) в Центральной России.
5) в Поволжье,
6) на шельфе Баренцева моря.                                   9.
Почему доля газа в топливно-энергетическом балансе возрастает?
1) Газ – самый дешевый вид топлива,

2) месторождения газа ближе расположены к основным потребителям топлива,

3) газ легче перевозить по железным дорогам,

4) по всем указанным выше причинам.

10.
К местам дешевой энергии и топлива тяготеет производство:     1) алюминия;     2) алюминия и титана;     3) алюминия, магния и титана;     4) меди.
11.
Крупные месторождения железной  руды  в  России  расположены (выберите 3 правильных ответа):

1) в Белгородской области,
2) в Карелии,
3) в Вологодской области,        

4) в Поволжье,


5) на Дальнем Востоке, 
 6) на Алтае.

12.
Для размещения предприятий черной металлургии полного цикла имеют большое значение факторы (выберите 3 правильных ответа):

1) трудовой,                 2) топливный,            3) транспортный,        

4) потребительский,    5) сырьевой,                6) научный.

13.
Крупные центры черной металлургии России находятся (выберите 2 правильных ответа):

1) в Хабаровске,   
2) в Череповце,
3) в Екатеринбурге,         

4) в Волгограде,
5) в Новокузнецке,
6) в Норильске.

14.
Почему в Липецке (Центральная Россия) находится крупный центр черной металлургии?

1) Здесь имеются крупные запасы железной руды,

2) здесь имеются крупные запасы угля,

3) здесь имеются крупные водные запасы,

4) по всем названным выше причинам.

15. Для размещения производства калийных удобрений основное значение имеет следующий фактор:    1) потребительский;       2) сырьевой;                                   3) транспортный:       4) научный;        
16.
Какое производство может использовать в качестве сырья отходы металлургии?     

           1) Производство пластмасс,
                                                                   

           2) производство синтетического каучука,
           3) целлюлозно-бумажная промышленность,

           4) производство кислот и удобрений.
17.
Почему в Волгограде находится крупное производство химии органического синтеза?

1) Здесь имеется источник сырья,
  

2) здесь имеются крупные запасы воды,

3) здесь имеется источник дешевой электроэнергии,      

4) по всем названным выше причинам.

 Тест: «Промышленность».                                II вариант

1.  Из отраслей производственной сферы ведущей в структуре хозяйства России является: 1) промышленность:   2) сельское хозяйство;   3) транспорт:   4)  торговля.
2.
Леса относятся к   природным ресурсам:      1) невозобновимым;                                   2) неисчерпаемым;        3) возобновимым;          4) агроклиматическим.
3.
Какие из следующих природных ресурсов относятся к категории исчерпаемых невозобновимых?   1) нефть,2) плодородие почв,3) водные ресурсы,4) все названное.
4.
Объединение специализированных предприятий для выпуска готовой продукции называется ….. производства:              1) кооперирование;              2) интеграция;         3) специализация;        4) социализация.
 5.
Почему большинство машиностроительных предприятий расположено в крупных городах?   
            1) В них находится научно-конструкторская база отрасли,
2) в них сосредоточены квалифицированные рабочие кадры,

3) через них проходят крупные транспортные магистрали,

4) по всем названным выше причинам.

6.
На размещение предприятий топливной промышленности основное влияние оказывает следующий фактор:      1) сырьевой;        2) транспортный:       3) научный;        4) потребительский.
7. На размещение гидроэнергетики решающее влияние оказывает следующий  фактор:   1) трудовой,     2) топливный,    3) транспортный,        4) потребительский,    
8.
Крупные месторождения газа в России находятся (выберите 2 правильных ответа):   1) в Тюменской области,

          2) в Астраханской области,
             3) в Волгоградской области,
          4) в Центральной России,

            5) в Кузбассе,


                    6) в Курской области.

9.
В металлургии широко распространено….. производства – объединение на одном предприятии производств различных отраслей, связанных между собой:  1) кооперирование;   2) интеграция; 3) специализация;    4) социализация.
10.
Крупные месторождения медно-никелевых руд в России расположены (выберите 3 правильных ответа):

1) на юге Дальнего Востока,
         2) в Центрально-Черноземном районе,

3) на Кольском полуострове,
4) на севере Сибири (Норильск),

5) на Урале,



6) в Калининградской области.

11.
Для размещения предприятий цветной металлургии тяжелых металлов имеют большое значение факторы (выберите 2 правильных ответа):

1) сырьевой,
2) трудовой,   3) транспортный,   4) потребительский,
5)экологический.                                                                                                                   
12.
Крупные алюминиевые комбинаты находятся (выберите 2 правильных ответа):
1) Красноярск,

2) Воркута,
            3) Томск,

4) Норильск,

5) Хабаровск,  
6) Братск.

13.
Какие отрасли машиностроения размещаются в районах потребления их продукции?   1) автомобилестроение,
2) приборостроение,
3) сельскохозяйственное машиностроение,4)электронное машиностроение.

14.
Почему для размещения предприятий цветной металлургии легких металлов сырьевой фактор имеет гораздо меньшее значение, чем для размещения предприятий цветной металлургии тяжелых металлов?

1) Себестоимость добычи 1 тонны руды легких металлов выше,

2) стоимость транспортировки руд тяжелых металлов выше,

3) в рудах легких металлов гораздо выше содержание металла,

4) по всем названным выше причинам.

15.
Почему в Норильске находится крупнейший медно-никелевый комбинат?

1) Здесь имеются крупные запасы руды,

2) здесь имеются крупные запасы угля,

3) здесь имеется крупная ГЭС,

4) по всем названным выше причинам.

16.
Какое из следующих утверждений верное?

А) В черной металлургии преобладают комбинаты с последовательной обработкой сырья.

Б) В цветной металлургии преобладают предприятия полного цикла.

1) оба верны;     2) оба неверны;        3) верно только А;        4) верно только Б.
17.
Какой фактор кроме наличия сырья определил создание в Братске крупнейшего лесопромышленного комплекса?

1) Наличие потребителей его продукции,

2) наличие крупного водохранилища с ГЭС,

3) благоприятная экологическая ситуация,


  4) все названные выше факторы.

